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De toutes les méthodes radio chronologiques basées sur la loi de décroissance radioactive, celle de la datation du
carbone 14 est la plus connue. Dans la haute atmosphére, soumis au RCG (rayonnement cosmique galactique
constitué de protons), des neutrons secondaires interagissent avec des noyaux d'azote 14. Cette réaction forme un

isotope ZA X du carbone : le fameux carbone 14. Immédiatement formé, le carbone 14 s'oxyde en se combinant a

l'oxygéne pour former du dioxyde de carbone qui se mélange avec le reste de 1'atmosphere.

Or le carbone 14 est radioactif. Williard Franck Libby (physicien et chimiste américain 1908 - 1980) a montré que la
teneur en carbone 14 est constante dans le monde (dans I'atmosphere comme dans chaque organisme vivant). Cela est
dii & un équilibre entre la désintégration et la production de carbone 14. Chaque gramme de carbone contient des atomes
de carbone 14.

On enregistre en moyenne 13,5 désintégrations par minute et par gramme de carbone. Lorsqu'un arbre, par exemple,
est abattu, le bois cesse de vivre, le processus de photosynthése s'arréte et il n'y a plus absorption de dioxyde de
carbone. Le carbone 14 est alors libre de se désintégrer sans compensation. On peut donc dater 1'dge de la mort de
l'organisme (au moment ou cesse tout échange de CO, avec l'atmosphere).




